

# INFORMACIJSKI CENTAR EUROPE DIRECT ZADAR



Glagoljaška 14, Zadar  
Tel: +385 23 501 100  
Fax: +385 23 501 101  
Mail: [info@edic-zadar.com](mailto:info@edic-zadar.com)



**Izdanje: 04/16**

## Klimatska politika: Prelazak Europe na niskouglično gospodarstvo

Komisija je predstavila paket mjera za ubrzanje prelaska na niske emisije ugljika u svim sektorima europskoga gospodarstva.

Komisija nastoji održati konkurentnost EU-a u kontekstu pretvorbe globalnoga socijalnog i gospodarskog modela u moderno niskouglično gospodarstvo, potaknute Pariškim sporazumom o klimatskim promjenama. Današnjim prijedlozima utvrđuju se jasne i pravedne smjernice za države članice kako bi se pripremile za budućnost i održale konkurentnost Europe. Smanjenje emisija dio je energetske unije i napredne klimatske politike.

U EU-u se već radi na usklađivanju privatnih ulaganja s klimatskim ciljevima i ciljevima povezanim s učinkovitošću resursa. Financijski instrumenti EU-a važan su izvor sredstava za borbu protiv klimatskih promjena. Više od 50 % dosad odobrenih ulaganja povezano je s klimom. Izgledno je da će se u okviru Plana ulaganja za Europu preko Europskog fonda za strateška ulaganja mobilizirati najmanje 315 milijardi eura dodatnih ulaganja u stvarno gospodarstvo do sredine 2018. Nadalje, Komisija aktivno nastoji osigurati da je trošenje proračunskih sredstava EU-a u skladu s klimatskim ciljevima. Najmanje 20 % sredstava iz sadašnjeg proračuna EU-a izričito je namijenjeno mjerama povezanim s klimatskim promjenama.

## Protumonopolska politika

Komisija je Googleu uputila dvije obavijesti o utvrđenim činjenicama. U dodatnoj obavijesti o utvrđenim činjenicama Komisija je potvrdila svoj preliminarni zaključak da je Google zloupotrijebio svoj vladajući položaj jer je na svojim stranicama s rezultatima pretraživanja sustavno stavljao u povoljniji položaj svoju uslugu uspoređivanja cijena.



Osim toga, Komisija je u obavijesti o utvrđenim činjenicama obavijestila Google o svojem preliminarnom stajalištu da je taj poduzetnik zloupotrijebio svoj vladajući položaj jer je umjetno ograničio prikazivanje konkurentskih oglasa pri pretraživanju interneta na web-mjestima trećih osoba.

Dodatna obavijest o utvrđenim činjenicama o usluzi uspoređivanja cijena povezana je s obavijesti o utvrđenim činjenicama u istom predmetu koja je upućena u travnju 2015. Obje obavijesti o utvrđenim činjenicama upućene su Googleu i njegovu matičnom društvu Alphabet. Upućivanjem obavijesti o utvrđenim činjenicama ne prejudicira se ishod istražnog postupka.

## EU-a o rezultatu referenduma u Ujedinjenom kraljevstvu

Predsjednik Schulz, predsjednik Tusk i nizozemski premijer Rutte sastali su se u Bruxellesu na poziv predsjednika Europske komisije Junckera. Razgovarali su o ishodu referenduma u Ujedinjenoj Kraljevini te su dali sljedeću zajedničku izjavu: „*Građani Velike Britanije u slobodnom su i demokratskom procesu izrazili želju da napuste Europsku uniju. Žalimo zbog te odluke, ali je poštujemo. Ovo je situacija bez presedana, ali mi smo ujedinjeni u odgovoru. Bit ćemo snažni i čuvati temeljne vrijednosti EU-a, to jest promicanja mira i dobrobiti naših građana. Unija će nastaviti s 27 država članica. Unija je okvir za našu zajedničku političku budućnost. Povezani smo povijesno, zemljopisno i zajedničkim interesima te ćemo na temelju toga razvijati suradnju. Zajednički ćemo odgovoriti na izazove kako bismo ostvarili rast, povećali prosperitet i građanima osigurali sigurno okruženje. Institucije će se u potpunosti posvetiti tim nastojanjima.*“

Glavna uprava Europske komisije za gospodarske i financijske poslove danas je objavila prvu procjenu gospodarskih izgleda za europodručje i EU nakon referenduma u Ujedinjenoj Kraljevini. U procjeni se zaključuje da bi dulja nesigurnost mogla utjecati na umjereni oporavak europskoga gospodarstva jer bi smanjila ulaganja i potrošnju. Objavljena procjena nije gospodarska prognoza.



Glagoljaška 14, Zadar

Tel: +385 23 501 100

Fax: +385 23 501 101

Mail: info@edic-zadar.com



## Poljoprivrednicima iz Zadarske županije dodijeljena sredstva iz Programa ruralnog razvoja



Iz Europskog poljoprivrednog fonda za ruralni razvoj u okviru Programa ruralnog razvoja, podmjere 6.3., isplaćeno je više od milijun kuna. 29 malih poljoprivrednika iz Zadarske županije moći će koristiti navedena sredstva. U skladu s aktivnostima navedenim u poslovnom planu, korisnici mogu ulagati u modernizaciju gospodarstva, ili u povećanje ukupnog standardnog ekonomskog rezultata gospodarstva. Osim navedenog, korisnici mogu provoditi aktivnosti iz poslovnog plana koje imaju pozitivan utjecaj na okoliš, odnosno ulagati u obnovljive izvore energije, primjerice solarne panele, čija će energija služiti u svrhu obavljanja poljoprivredne djelatnosti.

Uz Zajedničku poljoprivrednu politiku i Politiku ruralnog razvoja čiji se ciljevi financiraju iz Europskog poljoprivrednog fonda za ruralni razvoj, Europska komisija je predstavila novi paket mjera, predstavljen u srpnju., za potporu poljoprivrednicima koji se suočavaju s trajnim poteškoćama na tržištu, posebice na tržištu mlijeka i mliječnih proizvoda.

## 150 milijuna kuna za MSP-ove u Hrvatskoj

Europski investicijski fond (EIF) i Hrvatska banka za obnovu i razvitak (HBOR) potpisali su sporazum za MSP-ove u okviru programa InnovFin uz osiguranu potporu Europskog fonda za strateška ulaganja (EFSU), središnjeg elementa Plana ulaganja za Europu.

Europski povjerenik za međunarodnu suradnju i razvoj Neven Mimica izjavio je: „Mala poduzeća u Hrvatskoj imaju veliku potrebu za financiranjem radi širenja poslovanja i otvaranja radnih mjesta. Danas potpisanim sporazumom između EIF-a i HBOR-a, koji ima potporu Europskog fonda za strateška ulaganja, MSP ovima će se omogućiti dobivanje 150 milijuna kuna novih zajmova. Poduzeća koja traže ulagače potičem i da iskoriste Savjetodavni centar za dobivanje tehničke podrške te novi Portal projekata ulaganja za oglašavanje svojih projekata.“

Sporazum će HBORu omogućiti da inovativnim poduzećima u Hrvatskoj tijekom sljedeće dvije godine ponudi jamstva za bankovne zajmove, i to zahvaljujući jamstvu koje daje EIF i koje ima potporu programa Obzor 2020., okvirnog programa EU-a za istraživanje i inovacije. Očekuje se da će podrška EUa inovativnim hrvatskim poduzećima generirati portfelj zajmova od 150 milijuna kn.

## Deset mjera za bolju osposobljenost Europljana

Komisija je donijela novi sveobuhvatni Program vještina za Europu s ciljem da ljudi razviju širok spektar vještina u ranoj dobi te iskoristiti ljudski kapital Europe, što će na koncu potaknuti zapošljivost, konkurentnost i rast u Europi.

Prema studijama 70 milijuna Europljana ima problema s čitanjem i pisanjem, a još ih više ima problema s računanjem i digitalnim vještinama. Zbog toga su izloženi rizicima poput nezaposlenosti, siromaštva i socijalne isključenosti. S druge strane, puno Europljana, posebno visokokvalificiranih mladih ljudi, obavlja poslove koji nisu u skladu s njihovim talentom i težnjama.

Ne bi li pomogla da se riješe ti izazovi, Komisija će u tu svrhu pokrenuti deset mjera s pomoću kojih će vještine postati vidljivije te će se poboljšati njihovo priznavanje na lokalnoj i nacionalnoj razini te na razini EU-a, od škola i sveučilišta do tržišta rada.



## OPG iz Zadarske županije sudjeluje u LIFE Programu



LIFE je program Europske unije namijenjen financiranju projekata u području okoliša i klimatskih aktivnosti kojima se želi potaknuti bolje upravljanje u području zaštite okoliša i klimatskih promjena na svim razinama.

Na održanoj regionalnoj radionici ["Kako pripremiti projektnu prijavu za Program LIFE"](#) u Zadru, na kojoj je sudjelovao i pomogao u organizaciji EDIC Zadar, sudionicima je prikazan način prijave na Program ali im je omogućeno i umrežavanje i razmjena iskustava i ideja.

Kao primjer dobre prakse istaknut je LIFE projekt koji se djelomično provodi i u Zadarskoj županiji.

S ciljem što kvalitetnijeg uzgoja voća bez ili sa što manje upotrebe pesticida Agronomski fakultet u Zagrebu provodi LIFE projekt [„Niskopesticidne integrirane proizvodnja u održivom i sigurnom uzgoju voća LIFE.SU.SA.FRUIT“](#)